2020 LGS GREENHOUSE DENEME-1
FEN-ER AKADEMI KATKILARI iLE

Bu sinavin hazirlanmasinda Fen Bilimleri ders kitabi ve MEB 6rnek sorulari baz alinmigtir.

Gorselde Dinya Uzerinde herhangi bir yerde bulunan A ve

1.
| | l | l /// B bolgelerine dusen Glnes isinlari gorilmektedir. Buna gore
'/ / asagida verilenlerden hangisi kesinlikle yanhstir?
L*‘ 8 ;

A) A bolgesi 21 Aralik tarihinde oglak donencesi (izerinde bulunan bir bolge olabilir.

B) B bolgesi kuzey yarim kiirede olabilir.

C) B bolgesi 21 Haziran tarihinde oglak donencesi tizerinde bulunan bir bélge olabilir.
D) B bolgesi 21 Aralik tarihinde kuzey yarim kirede ise A bolgesi de ayni yarim kiirede
olabilir.

2. Kyoto Protokolii, sera etkisi yaratan gazlarin salinimlarini (emisyon) kismak tzere sanayilesmis

ulkelere cesitli hedefler belirleyen uluslararasi bir anlasma.

Sera etkisi yaratan gazlar kiiresel isinmanin, yani kiiresel isinin yerytiziindeki hayati tehdit edecek
derecede artmasinin nedenleri arasinda gosteriliyor.

Kyoto protokolinin uygulama asamasinda galisan bir mihendis olsaydiniz protokol yikimlultkleri

arasina asagidaki maddelerden hangisini koymaniz uygun olmazdi?
A) Atmosfere salinan karbondioksit miktarinda azalma saglanacak.

B) Ulkelerin atmosfere saldigi sera gazlarinin orani élgllecek ve bu miktarla orantil

agaclandirma yapilmasi istenecek.
C) Yenilenebilir enerji ile calisan tesis dontsimu yapan ulkelere kredi imkani sunulacak

D) Bor elementinden ucak yakiti tGretecek proje hazirlayan firmalara finansal destek saglanacak.
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3. Ksehriyengec dénencesi Uzerinde, L sehri Oglak donencesi Gzerinde, M sehri ise ekvator uzerinde
bulunmaktadir.

l. K sehrine, 21 Aralik tarihinde, 6gle saatlerinde Gulines isinlari dik agi ile diiser.
Il L sehrine Glnes isinlari yilda bir kez dik duser.
1. Eger eksen egikligi olmasaydi ¢ sehirde de gece gundiiz stresi esit olurdu.

Buna gore verilen bilgilerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) Yalmzll C) 1 D) I, 11, 1

4. Bakir elementini kesfi ve insanlar tarafindan kullanilmasi Yontma Tas Devri’'nin sona ermesine ve
Maden Devri’'nin baslamasina yol agmistir.

Bakir elementinin hangi 6zelligi béyle 6nemli bir olayda rol oynamistir?

A) Metaller islenerek tel ve levha haline gelebilirler.

B) Metaller oda sicakliginda civa harig kati halde bulunurlar.

C) Metaller kendi aralarinda bilesik olusturmazlar.

D) Metaller bazi boyalarin iginde parlaklik katmak icin kullanilabilirler.

5. Tepkimeye girenler Urianler (Cikanlar)
Hidrojen Oksijen &

moleklleri molekdln Su molekilleri

Gorselde verilen olayla ilgili yapilan asagidaki ¢cikarimlardan hangisi yanhstir?

A) Tepkimeye giren atomlar arasindaki baglarin hepsi kirilarak yeni baglar
olusturmuslardir.

B) Girenlerin hacimleri toplami tGrinlerin hacimleri toplamina esittir.

C) Tepkimedeki atomlarin hepsi ametal atomlaridir.

D) Tepkimeye giren atom sayisi ile Urlinlerde olusan atom sayisi esittir.
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CEVAP ANAHTARI VE DAHA FAZLASI YOUTUBE
FEN-ER AKADEMIDE

Deniz seviyesinde 20 derece selsiyus sicaklikta yapilan deneyde kap igerisine X
gazi basiimis, piston bir miktar yukari yonde hareket ederek sekildeki gibi
dengelenmistir. Pistonun yukari yonde hareketine bir siire daha devam etmesi
icin asagidakilerden hangisi yapilmamalidir?

& * & & o +&
2 ¥ & ¥ A) Sicaklik sabit tutularak kap deniz seviyesinden yukseklere
T cikartiimalidir.
* @ B) X gazinin sicakligl kademeli olarak 30 derece selsiyusa kadar
cikartiimalidir.
C) Acik hava basincinin etkisi azaltilmalidir.
D) Kap yatay dogrultuda hareket ettirilmelidir.
Yanmakta olan bir mum, kapal bir cam kavanoz igerisine
4 E konuldugunda bir stre sonra sondigt gozleniyor. Bu olayla ilgili
asagida verilenlerden hangisi hatal bilgi ya da bilgiler icerir?
A)  Mumun bir miiddet sonra sonmesinin sebebi kap igerisinde
oksijen gazinin tiikenmesidir. Oksijen gazi titkendigi icin bu olayda
toplam kitle korunmamistir.
B) Kimyasal bir tepkime olan yanma tepkimesi gerceklesmistir.
&< 4 Bu durum mumun yanmasi esnasinda oksijen gazinin varliginin

gostergesidir.

C) Tepkime sonucu agiga ¢ikan isi mumun eriyerek fiziksel degisim gecirmesine neden

olabilir.

D) Daha biyiik hacimli bir kavanoz kullanilsaydi mumun yanma siresi daha uzun olurdu.
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Bir kap icerisindeki sivi, kabin her yerine basing uy-
gular. Ancak sivinin uyguladigi basing her yerde ayni
degildir. Su dolu bir pet siseye farkli yoksekliklerden, esit
baytklakte delikler actigimizi dasnintz. Bu deliklerden
suyun uyguladigi basing nedeniyle suyun fiskirdigini gdz-

lemlersiniz. Sisenin en dibindeki delikten figkiran su en

uzaga gider.

Yalnizca yukaridaki bilgiden yola cikarak asagidaki bilgilerden hangisine ulasilamaz.
A) Sivilarda basing derinlige baghdir.
B) Derinlik arttikga basing artar.

C) Yogunlugu fazla olan sivilar daha fazla basing yapar.
D) Su dolu bir kapta en yuksek sivi basinci kabin i¢ ylizeyinin tabaninda olusur.

Ayse dogum gundu ile ilgili asagidaki bilgileri vermistir.

Gece ve glindUliz surelerinin esit oldugu tarihten 13 gtin 6nce dogmusum.
Bu tarihte dogdugum yarim kiirede kis mevsimi yasaniyormus.
Dogdugum sehirde 21 Ocak tarihinde sahillerde turist yogunlugu yasaniyormus.

Buna gore Ayse hangi tarihte dogmustur?

A) 10 Eylil B) 11 Mart C) 23 Eylil D) 11 Ocak
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10. Yasin 6gretmen; Gelecekte ne olmak istiyorsun Ece?
Ece; Hava olaylari ile ilgilenen bilim insani olmak istiyorum 6gretmenim.

Ece’nin gelecekte olmak istedigi uzmanhkla ilgili asagida yapilan yorumlardan
hangisi dogrudur?

A) Kesin sonuclar iceren ifadeler kullanir.

B) Uzun sureli bir veri analizi gerektirir.

C) Gunun belirli saatlerinde yapilan gozlemleri yorumlar.

D) Oldukga genis bir bolge ile uzun zaman diliminde ilgilenir.

1.

A B (&

Sekildeki kaplarda asit, baz, ve tuzlu su bulunmaktadir.
A maddesi B maddesi ile karistirildiginda tepkime gerceklesmemektedir.
B maddesi turnusol kagidina etki etmemektedir.

C maddesi kimyasal 6zelliginden dolaylr metal kaplara konulmamaktadir.

Yukaridaki bilgilere gore A, B ve C maddelerinin tirl hangi secenekte dogru olarak

verilmistir?
A B C
A) Asit Baz Tuzlu su
B) Baz Tuzlu su Asit
Q) Tuzlu su Baz Asit
D) Asit Tuzlu su Baz
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Sekil T “
Sekil IT

Sekil I'de gosterilen cisimlerin agirhklari esittir. Bu cisimler ikinci gérseldeki gibi st Uste dizilirse
bulunduklari yizeylere uyguladiklari basinglarin ( Pa, Pg, Pc, Po ) blylkten kligciige siralanisi hangi
secenekte dogru verilmistir?

A) Po >Pc>Ps>Pa B) Pc>Pa=Pp>Ps
C) Pc>Pop >Ps>Pa D) Po > Pc>Pa>Ps
13. Efe zarin her bir ylzine sadece bir harf gelecek sekilde A,T,G,S,D VE P harflerini yazmis

ve zari 20 kez atmis, c¢ikan harfleri ayri ayri kiicik kagitlara yazmistir.
Sonucta; 4 kez A, 3kez G, 4 kezS, 3 kezT, 4 kez D ve 2 kez P geldigine gore;

Her kicik kagidi bir kez kullanmak sarti ile en fazla kag niikleotid olusturabilir?

A) 2 B) 4 C) 7 D) 14



14.

15.

16.

2020 LGS GREENHOUSE DENEME-1 FEN-ER CEVAP ANAHTARI VE DAHA FAZLASI YOUTUBE
AKADEMi KATKILARI ILE FEN-ER AKADEMIDE

JA24344A546A7A
u Mirag, 6gretmeninin verdigi periyodik tabloyu ¢cizme ve bir

- grup elementin yerini boyama odevini sekildeki gibi yapmistir. Ancak
defterine yatay olarak sigmayan tabloyu dikey olarak cizmis ve dikey
sttunlar oldugunu bildigi gruplarin yerini hatali yaparak tablonun
Ust kismina yazmistir.

Ogretmeni Mirac’in gizimini gériince giilimsemis ve; Degerli
ogrencim;

- Senden istedigim yeri dogru boyamissin. Ancak grup
numaralarini yanlis yere yazmissin. Bu hatana ragmen bazi
elementlerin grup adlari da dogru olmus...

'ﬁ"—ﬁf_ﬁp_ﬂﬁf_ﬁr—‘ﬁr—ﬂf_ﬁf_\r—‘r—wf'_ﬁj

(T

Verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Mirag periyodik tabloda ametallerin bulundugu bolimi boyamistir.

B) Hataya ragmen boyadigi 3 elementin grup numarasi dogrudur.

C) Ogretmen Mirag¢’tan metallerin bulundugu béliimii boyamasini istemis olabilir.

D) Miracin yaptigl hatali periyodik tablonun 1A grubunda biri metal, biri ametal olmak tzere iki
tane element bulunur.

Tohum rengi yoniinden birbirine zit fenotipli iki bezelye bitkisi caprazlanmis ve birinci
kusakta tek bir fenotip %100 oranla gozlenirken ikinci kusakta fenotip orani %75’e, %25
olmustur.ilk caprazlanan bezelyelerin genotipi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) MM x mm B) Mm x MM C) mm x Mm D) Mm x Mm

Sari sach bir anne ile siyah sa¢li bir babanin siyah sach bir kiz ¢ocuklari diinyaya gelmistir.
Yalniz bu durumdan yola ¢ikilarak asagidaki ¢cikarimlardan hangisi yapilabilir?

A) Siyah renkli sac geni, sari renkli sac genine baskindir.
B) Sarirenkli sac geni, siyah renkli sa¢c genine baskindir.
C) Babanin gen yapisi homozigot baskindir.

D) Bu durumda baskin ve ¢ekinik genler belirlenemez.
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17. Bir 6grenci dikdortgen prizma seklindeki bes 6zdes cismi sekildeki gibi bir zemine yerlestirmi

18.

1)

1)
1)
V)

A) LI

ve yuzeyler arasinda olusan basinglari
hesaplamistir.

Buna gore 6grenci asagidaki sonuclai
hangisi ya da hangilerine ulasabilir?

Agirhk arttikca basing artar.

Agirhk azaldikgca basing azalir.
Temas yuzeyi azaldik¢a basing artar.
Temas yuzeyi arttikca basing azalir.

B) LIL1I C) L D) LILIILIV

Sekildeki kapta su bulunmaktadir. Suyun uyguladigi basingla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Sutemas ettigi tim ylzeylere esit basing uygular.

B) Derinlere dogru inildikce yogunluk artacagi icin basing da artar.
C) Enyiksek basinci yalniz alt kose noktalara uygular.

D) Ust yiizeyine basing uygulamaz.
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19. Ali, okul bahcgesinde gezinirken basindaki sapka riizgarin etkisi ile ugmus ve 10 metre
kadar ileriye dismustur.

Bu durumla ilgili yapilan yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Bu olayda rizgarin olusumu basing farkindan kaynaklanmistir.

B) Ruzgan olusturan basinglar arasindaki fark azaldikca sapkanin ugma mesafesi de
azalir.

C) Ali bu rizgarin olusumunda etkili olan alcak basing alanina sapkasindan daha
yakindir.

D) Sapkasinin bulundugu yer bu riizgari meydana getiren yukseltici hava hareketi
bolgesine Ali’"den daha yakindir.

20. Brezilya findigindan alinan bir gen, soya fasulyesine aktariimistir. Brezilya findigi alerjik
ozelligi bilinen bir besindir. Yapilan ¢alismalar aktarilan genin sentezledigi proteinin Brezilya
findigindaki alerjik proteinlerden biri oldugunu ortaya koymustur.

Paragrafta verilen bilgiden yola cikilarak asagidaki cikarimlardan hangisi yapilamaz?

A) Bir turdeki alerjik proteinler baska bir ttire aktarilabilir.

B) Gen aktarimiile olumsuz bir 6zelligin ortadan kalkmasi saglanabilir.
C) Bitkiler arasinda gen aktarimi yapilabilir.

D) Gen aktarimi yapilan canlilarin ayni tir olmasina gerek yoktur.

TEST TAMAMLANDI.
YANITLARINIZI KONTROL EDINiz.



